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aan ZUHAL DEMIR
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

Vergunningsaanvragen  -  Bezwaren

Het decreet van 8 december 2017 houdende wijziging van diverse bepalingen inzake 
ruimtelijke ordening, milieu en omgeving (de zogenaamde Codextrein) paste de 
beroepsmogelijkheden tegen vergunningsaanvragen aan. Zo kan men geen beroep meer 
indienen tegen een vergunningsaanvraag indien men geen bezwaar indiende tijdens het 
openbaar onderzoek.

1. Bij hoeveel procent van de vergunningsaanvragen wordt bezwaar aangetekend? 
Graag een overzicht sinds het decreet van kracht ging. Graag een overzicht per 
gemeente, per provincie en voor Vlaanderen. Dit voor de jaren 2017, 2018 en de 
meest recent beschikbare cijfers voor 2019.

2. In hoeveel procent van de gevallen leidt het bezwaar tot een weigering of aanpassing 
van hetgeen ter vergunningsaanvraag werd voorgelegd? Graag een overzicht sinds 
het decreet van kracht ging. Graag een overzicht per gemeente, per provincie en 
voor Vlaanderen. Dit voor de jaren 2017, 2018 en de meest recent beschikbare 
cijfers voor 2019. 

3. Zijn er gevallen bekend waar men geen bezwaar had ingediend en nadien toch 
tevergeefs beroep wilde aantekenen? Graag een overzicht hiervan. Leidde dit tot 
extra juridische procedures?

4. Is er sinds de start van dit decreet een significant verschil merkbaar in 
beroepsprocedures tegenover de periode voorafgaand aan dit decreet?



ZUHAL DEMIR
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

ANTWOORD 
op vraag nr. 166 van 6 december 2019 
van AXEL RONSE

De regeling waarbij tegen een omgevingsvergunning enkel een administratief beroep bij 
de bevoegde overheid, respectievelijk een jurisdictioneel beroep bij de Raad voor 
Vergunningsbetwistingen kan worden ingesteld indien tijdens het openbaar onderzoek over 
de vergunningsaanvraag een gemotiveerd bezwaar werd ingediend werd op 14 maart 2019 
door het Grondwettelijk Hof vernietigd.

1. In bijlage vindt u de gevraagde cijfers over ingediende bezwaren voor de jaren 2017 – 
2018 – 2019. Voor het jaar 2017 zijn slechts gegevens over bezwaren gekend voor 
zover de aanvraag ingediend werd in het omgevingsloket, waardoor deze voor 2017 
een onvolledig beeld geven. Vanaf 1 januari 2018 zijn alle dossiers opgenomen.

2. Cijfers over aanpassing van de vergunningsaanvraag zijn niet gekend. Cijfers over de 
vergunningsaanvragen waar bezwaren werden ingediend en waar de beslissing geleid 
heeft tot een weigeringen zijn toegevoegd in bijlage. Uit die cijfers kan echter niet 
afgeleid worden of die weigering al dan niet een gevolg is van het ingediende bezwaar. 
Ook hier is de bemerking van toepassing dat het jaar 2017 een onvolledig beeld geeft.

3-4.Gelet op de vernietiging van de bedoelde decreetswijziging door het Grondwettelijk 
Hof is een eventueel verschil tussen beide situaties zonder voorwerp. Er zijn geen 
specifieke cijfers beschikbaar.

BIJLAGE

Overzicht

http://www.vlaamsparlement.be/link?id=9363

